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Derivera

a)y = x-sinx b) y = x?-cos 3x

Derivera y = (1 + 2x)(3 + x?)
a) med produktregeln

b) genom att forst multiplicera
parenteserna.

Derivera f (x) = 2 cosx genom att

a) anvinda att k - f (x) har derivatan k- f'(x)
b) anvénda produktregeln.

¢) Vilken metod ar enklast?

Derivera y = sin?x med
a) kedjeregeln
b) produktregeln (y = sinx - sinx).

Derivera y = e** - e? med
a) produktregeln
b) kedjeregeln (férenkla forst).

Petter péstdr att det inte spelar ndgon
roll vilken faktor vi deriverar forst, dvs
produktregeln kan skrivas

y' = f0) - g'(0) 4+ f'0) - gx) eller
Yy =F0)-gx) +fx)g'(x)

Har Petter ratt? Motivera.

Derivera och forenkla
a) y = xsinx + cosx

b) y = 2xcosx—2sinx

Los ekvationen f'(x) = 0 om
a)f) =x-e” bB) F () = x2-e

Anta att vi vet foljande:
f(3) =31, f(3) = 27
g@@) =6, g®=1
Bestdm h'(3) om
aAh()=f0)+g®X
b)h(x) =f()-g )

3128 LAt f(x) = x -g (), dar g (4) = 2 och
g'(4) = 3. Bestdm f'(4).

3129 Arean Am? av ett rekranguldrt omrade
varierar med tiden ¢ s enligt funktionen ’
A= (2+2cost)(3 + 2sin 26)
a) Bestdm A'(f).
b) Berdkna och tolka A'(5).

3130 Derivatan av en produktdr (1 +x)e*
Vilken ar produkten?

3131 Derivera
i 3
@ a)yzx ;OS X b) y = 2x- sinx - e2*
2 a2
3132 a) Forenkla (f+8) _\(f g)

4

b) Anvind resultatet i a) och kedjeregeln
for att hdrleda derivatanavy = f-g

3133 Hirled derivatantill f-g-h genom att
derivera f-(g-h)

3134 FErt ratblock med sidorna f(x), g(x) och h(x)
har volymen V(x) = f(x) - g(x) - h(x).
a) Vad blir AV om x dndras med Ax?

... AV
b) Bestdm 1\1% "
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